

довело, що він є партнером керівництва в процесах планування, оцінюванні результатів діяльності, контролю, який надає менеджерам інформаційну підтримку при прийнятті стратегічних управлінських рішень.

УДК 657.37-021.411:658.1

Безверхий К.В.,
к.е.н., докторант кафедри обліку і оподаткування,
ДВНЗ «КНЕУ імені Вадима Гетьмана»

ЗАВДАННЯ ІНТЕГРОВАНОЇ ЗВІТНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Реалізація фундаментальних основ формування інтегрованої звітності, що закладені Міжнародними основами інтегрованої звітності (The International <IR> Framework, далі – I<IR>F) [1] потребує розробку завдань інтегрованої звітності суб'єктів господарювання. Завдання інтегрованої звітності, які розкривають її мету необхідні тому, що, на сьогодні, їх не існує. Тому, актуальним питанням є визначення завдань інтегрованої звітності.

Огляд наукових праць дозволяє узагальнити існуючі наукові підходи до визначення завдань інтегрованої звітності (табл. 1).

Таблиця 1

Розподіл пропозицій авторів [2–6] щодо завдань інтегрованої звітності

№ з/п	Завдання інтегрованої звітності підприємства	Частка, у % науковців, що пропонують відповідні завдання інтегрованої звітності
1	Задоволення потреб інвесторів	40
2	Відображення зв'язку між стійкістю бізнесу і його економічною стійкістю	40
3	Створення умов для зв'язаного та ефективного підходу до корпоративної звітності	40
4	Підтримка інтегрованого мислення при прийнятті рішень	40
5	Посилення підзвітності капіталів і розуміння взаємозалежності між ними	40
6	Встановити взаємозв'язок між результатами основної діяльності підприємств і її численними наслідками	40
7	Об'єднання та стандартизація різних форм нефінансової звітності, інтеграція фінансових і нефінансових показників	20
8	Створення інноваційних елементів забезпечення формату звітності	20
9	Зміщення акцентів у показниках з короткострокових до довгострокових	20
10	Надання інформації для розподілу фінансового капіталу	20

Завдання інтегрованої звітності у працях авторів і власні пропозиції наведено в табл. 2.

Завдання інтегрованої звітності у працях авторів [2–6] і власні авторські пропозиції

№ з/п	Завдання інтегрованої звітності у працях авторів	Авторська пропозиція щодо уточнених завдань інтегрованої звітності
1	Задоволення потреб інвесторів	Задоволення інформаційних потреб усіх зацікавлених користувачів
2	Відображення зв'язку між стійкістю бізнесу і його економічною стійкістю	Інформаційне забезпечення інтегрованого мислення при прийнятті управлінських рішень
3	Створення умов для зв'язаного та ефективного підходу до корпоративної звітності	Встановлення взаємозв'язку між результатами господарської діяльності підприємств і її численними наслідками
4	Підтримка інтегрованого мислення при прийнятті рішень	Об'єднання фінансових і нефінансових показників у стандартизованій формі інтегрованої звітності
5	Посилення підзвітності капіталів і розуміння взаємозалежності між ними	Надання інформації щодо людського, природного, соціального, інтелектуального, промислового та фінансового капіталів
6	Встановлення взаємозв'язку між результатами основної діяльності підприємств і її численними наслідками	Надання інформації стосовно створеної вартості в коротко-, середньостроковому та довгостроковому періодах
7	Об'єднання та стандартизація різних форм нефінансової звітності, інтеграція фінансових і нефінансових показників	-
8	Створення інноваційних елементів забезпечення формату звітності	-
9	Зміщення акцентів у показниках з короткострокових до довгострокових	-
10	Надання інформації для розподілу фінансового капіталу	-

Отже, на підставі проведеного дослідження проаналізовано завдання інтегрованої звітності в працях авторів, уточнено їх склад та доповнено перелік вищевказаних завдань. Рекомендований перелік завдань інтегрованої звітності, що наведено автором пропонується внести в I<IR>F [1] уможливити повнішого розкриття і розуміння мети інтегрованої звітності, яка в свою чергу забезпечить ефективне формування системи інтегрованої звітності суб'єкта господарювання.

Список використанох джерел

1. The International <IR> Framework [Electronic resource]. – Mode of access: <https://integratedreporting.org/wp-content/uploads/2013/12/13-12-08-THE-INTERNATIONAL-IR-FRAMEWORK-2-1.pdf>.
2. Интегрированная отчетность: вызов менеджменту / А.И. Агеев, М.В. Галушкина, Е.В. Копкова, В.А. Смирнова, К. Штукельбергер. – М.: Институт экономических стратегий,

Национальный центр научно-технической информации, 2016. – 212 с.

3. *Єршова Н.Ю.* Розвиток методологічних основ формування інтегрованої звітності // Науковий вісник Ужгородського університету. Серія : Економіка. – 2016. – Вип. 1 (1). – С. 451–459.

4. *Костирко Р.О.* Інтегрована модель звітності компаній // Фінансова система України: Проблеми та перспективи Розвитку в умовах трансформації соціально-економічних відносин: збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (16-18 травня 2013 р., м. Севастополь). – Сімферополь: ТНУ ім. В.І. Вернадського, 2013. – С. 147–149.

5. *Кузіна Р.В.* Формування системи корпоративної звітності: теорія, методологія та організація: дис. ... докт. екон. наук: 08.00.09 «Бухгалтерський облік, аналіз та аудит». – Одеса, 2016. – 591 с.

6. *Фатеева Т. Н., Топрова С. А.* Информационная открытость бизнеса через призму нефинансовой отчетности // Научно-методический электронный журнал «Концепт». – 2015. – Т. 13. – С. 3566–3570. – URL: <http://e-koncept.ru/2015/85714.htm>.

УД 657.1:336.76

Гончаренко О.О.,

к.е.н., доцент, професор кафедри обліку і оподаткування,
ЧННІ ДВНЗ «Університет банківської справи»

БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК НЕБАНКІВСЬКИХ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ УСТАНОВ: ВИМОГИ ІСНУЮЧОЇ ПАРАДИГМИ

Облікове інформаційне поле, що генерує бухгалтерську інформацію, є невід'ємною структурною складовою економічного інформаційного простору. Глобалізація, науково-технічний прогрес, зміни в структурі фінансово-економічних відносин спричиняють істотно нові потреби користувачів системи управління до інформації, сформованої системою бухгалтерського обліку, та здійснюють безпосередній вплив на розвиток бухгалтерського обліку як сфери наукових знань і практичної діяльності.

У зв'язку з цим, останніми роками триває дискусія щодо перегляду діючої парадигми бухгалтерського обліку із врахуванням нових вимог, що висуваються до цієї системи в сучасних економічних умовах.

Слово парадигма походить від грецького *παράδειγμα*, яке має кілька, схожих за своєю суттю, варіантів перекладу: 1) зразок, модель, 2) приклад, 3) наочне підтвердження, доказ, 4) повчальний приклад, урок, 5) подоба, зображення. У праці «Структура наукових революцій» (1962 р.) Томас Кун визначає наукову парадигму як вказівку на те, «що деякі узвичаєні приклади фактичної практики наукових досліджень – приклади, що містять закон, теорію, їхнє практичне застосування та необхідне обладнання, у сукупності дають нам моделі, з яких виникають конкретні традиції наукового дослідження» [1]. Використавши «концепцію наукових революцій» Т. Куна, М.К. Уеллс в 1976 р. у праці «A Revolution in Accounting Thought?» ввів поняття парадигми в бухгалтерський облікт здійснив їх класифікацію [2].